
Nagy böjt 2. va sár nap ja
Mk 9,1–9

Szí ne vál to zás

El ső lá tás ra meg le pő, hogy ez a tör té net men  nyi re ha son lít a fel-
tá ma dás utá ni je le né sek hez, ami kor Jé zus, a fel tá ma dott ta lál ko zik 
a szű kebb ta nít vá nyi kör rel. Sőt, a tör té net in dí tá sa is ta lá nyos „hat 
nap múl va” – Jé zus ha lá la után – vagy a fel tá ma dás után? De az 
igaz ság ked vé ért hoz zá kell ten ni, hogy a fel tá ma dás utá ni je le ne-
tek ben Jé zus min dig fel tár ja ma gát, és min dig egye dül je le nik meg, 
itt vi szont Mó zes és Il lés tár sa sá gá ban ta lál juk. Há rom ki vá lasz tott 
ta nít vány a je le net ta nú ja: Pé ter, Já nos és Ja kab, Jé zus ba rá tai, akik 
őt leg job ban ér tet ték. Egye sek ja va sol ták, hogy a gö rög mi to ló gia 
me ta mor fó zi sa i ként ér tel mez zük ezt a tör té ne tet, de ne héz sé get 
okoz, hogy a gö rög mi to ló gi á ban az is te nek vál toz nak em be rek ké, 
eb ben a tör té net ben vi szont az em be ri vi lág ból meg is mert sze mé-
lyek mu tat koz nak be égi lé nyek ként. Ami a leg kü lö nö sebb, hogy 
Jé zus egy pil la nat ra égi di cső ség ben mu tat ko zik be. Ma már sen ki 
sem fog lal ko zik Renan ne vet sé ge sen ra ci o na lis ta ma gya rá za tá val, 
amely sze rint a hegy re igyek vő ta nít vá nyok nap szú rást kap tak, 
el alud tak, és a tör té net ben sze rep lő égi lé nye ket csak ál mod ták.

A szí ne vál to zás tör té ne te kulcs fon tos sá gú. Va la mi rend kí vü li 
do log tör tént, hogy Jé zust egy idő után Is ten fi á nak ne ve zik zsi dó 
ta nít vá nyai, aki ket val lá si szem pont ból szi go rú an ne vel tek, úgy-
hogy az em bert még vé let le nül sem té vesz tet ték ös  sze Is ten nel. Ha 
ez még is meg tör tént vol na, ko moly val lá si szank ci ók kal kel lett szá-
mol ni uk. Ha a pró fé ta ma gát is te ni jel ző vel il let te, meg kö vez het ték. 
Kér dés te hát, mi kor jut nak el Jé zus ta nít vá nyai ar ra a fok ra, hogy 
Jé zus rend kí vü li sé gét hoz zák kap cso lat ba az is te ni vel?

Va ló já ban min den hí vő em ber éle té ben le ját szó dik ha son ló 
fo lya mat. Előbb csak val lá si in for má ci ó kat ka punk a hit ok ta tás ban 
és a szent mi sé ben, va la mint más egy há zi al kal mak kor. De a 
ka masz kor kü szö bén éle tünk ben el ér ke zik az a pil la nat, ami kor 
ezek kel a tör té ne tek kel kap cso lat ban sze mé lye sen is ál lást fog la-
lunk. Van, aki azt mond ja, ez mind na gyon szép, de hi he tet len. 
Van, aki azt ál lít ja, me se az egész. Van, aki ter mé sze tes nek tart ja, 
hogy a val lá si élet te le van cso dás tör té ne tek kel. De akad nak olya-
nok is, akik ko mo lyan el gon dol kod nak azon, va jon a mai hét köz-
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na pi vi lá gunk ban is meg je len het-e az Is ten? Aki a ve le va ló kap cso-
la tot ilyen köz vet le nül éli át, ab ból el kö te le zett ke resz tény vá lik. 
Nem csak Is tent, ha nem a vi lá got is más ként lát ja. Nem egy sze rű en 
is te ni pa ran csok ról be szél, ame lyet meg kell va ló sí ta nia, ha nem 
hi té ből fa ka dó bel ső in dít ta tás ról.

Pé ter, Já nos, Ja kab a hegy ről más ként lát ta a vi lá got. Nem csak 
azt a pers pek tí vát vet ték ész re a vi lág ban, ame lyet csak ma gas ról 
le het lát ni, ha nem ami kor Is ten sze mé vel néz zük a vi lá got, át ren de-
ződ nek az em be ri ös  sze füg gé sek. 

A szí ne vál to zás he gye az el kö te le zett ség szem pont já ból for du-
ló pon tot je len tett a ta nít vá nyok éle té ben. Beda Venerabilis sze rint 
„a szí ne vál to zás ban Jé zus va ló sá gos tes te meg őr ző dött”. Nem val-
lá si álom ról, ví zi ó ról van te hát szó, ha nem a meg élt val lá sos ság 
ki ala ku lá sá ról. En nek el in dí tó ja nem a ta ní tás meg ér té se, ha nem az 
is ten kö zel ség át élé se. Ezt az él ményt Jé zus, az Isten Fia sza va tol ja. 
Ez az él mény relativizálta a vi lá gi dol gok fon tos sá gát, szá mos 
em bert ra ga dott meg, tett a ke resz tény hit szent jé vé, hit val ló vá 
vagy már tír rá. A szí ne vál to zá si je le net nem pusz tán szen zá ció, 
ame lyet a mű vész meg kí ván örö kí te ni, ha nem Is ten és em ber ta lál-
ko zá sa, amely a ke re ső em bert, el kö te le zett hí vő vé ala kít ja.

A ma gas hegy imá ja

Di cső í te lek té ged, Élet Ura! Kö szö nöm, hogy en gem vá lasz-
tot tál ki a ma gas la tok kö zül, hogy el hor doz zam a te nagy-
sá go dat. Bár én óri á si va gyok, ki ter jedt, ma gas és szi lárd, 
és ősibb min den élő nél, de ös  sze ha son lít ha tat lan a te nagy-
sá god, me lyet mél tó vol tam el hor doz ni, a te min den ha tó sá-
god, a te szi lárd sá god, mely nek ta nú ja vol tam, és a te 
örök ké va ló sá god, hi szen te min den nél előbb vol tál és lát-
tad az én te rem té se met is. Kö szö nöm, hogy ta nú ja le het tem 
a te szí ne vál to zá sod nak, ami kor ru há id fé nyes sé ge be ra-
gyog ta szik lá i mat. Ó, mi lyen bol dog let tem vol na, ha 
há rom sát rat ál lí tot tak vol na fel fenn sí ko mon, egyet ne ked, 
egyet Mó zes nek és egyet Il lés nek. De ki mond ha tat la nul bol-
dog va gyok a töb bi ma gas la tok kö zül, hi szen fel hő ként 
te rem tő Atyám szállt le a csú csom ra, hogy han gos szó zat-
tal di cső ít sen meg té ged. Ta nít vá nya id nak meg hagy tad 
ugyan, hogy amit lát tak, sen ki nek el ne mond ják, de én 
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ez után már csak azért fo gok lé tez ni, hogy a raj tam tör tén-
te ket hir des sem, hogy ma gas la tom a te di cső sé ge det zeng je 
mos tan tól fog va a fel tá ma dá so dig, és azon túl az idők 
vé ge ze té ig, amíg fönn áll a vi lág. Amen.
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